

荆州职业技术学院：非遗赋能发展 助力乡村建设

□ 记者 沈微 王希恩 通讯员 詹永东 吴鹏

传承创新 楚韵荆州

深秋，天空湛蓝，石首大公湖村火龙果园如梦似幻。十几名儿童和妇女手拿彩色粉笔，在小黑板上细心勾勒着眼前的火红美景，并现场辅以抖音直播。他们是石首市大垸镇大公湖村村民，在荆州职业技术学院特聘教授、荆州非物质文化遗产项目“荆楚粉画”传承人中的一员郝芳指导下，已悄然变身草根画家和家乡水果推介者。

这是一个通过非遗赋能实现快速发展的村落。今年4月8日，荆州职业技术学院将“荆楚粉画传承示范村”的牌匾挂到村委会，助力乡村振兴的篇章就此开启。

郝芳说，荆楚粉画传承项目实施后，大公湖村村委会、村民的农舍等建筑物都披上了美丽的“新装”，这里的每一个人都成为“荆楚粉画”传承人。在大家的笔下，环绕火龙果翩翩起舞的少女、玫红色的“火龙”跃然墙上。

“活了大半辈子，村里从来没这么美过。”村民王水兵高兴地说，自从“荆楚粉画传承示范村”挂牌后，村里就像被施了魔法，环境越来越美，大家更有拼劲，日子一天比一天热闹红火。“看！那是我家的牛！”一位老人指着墙上栩栩如生的耕牛图，笑得合不拢嘴。

荆州职业技术学院纺织服装与艺术设计学院副院长张芳告诉记者，这

里曾是以火龙果为主产农产品的普通村落，非遗项目“荆楚粉画”进驻后，不仅村落美了，在“以文化人、以文育人”过程中，村民的精神也发生了很大变化。如今，大公湖村村民、儿童都能在农闲时节和寒暑假参与非遗培训和育人实践活动，由荆州职业技术学院培养的“一村多”学生组成教学团队来到村里，为村民及其子女传授荆楚粉画技艺，截至目前，已有69人受益。

张芳告诉记者，该项目旨在传承“荆楚粉画”非遗技艺，打造乡村生产与生活相结合的村本特色文化，进一步提高乡村农副产品附加值，增加农民收入，逐步形成村农业生产与旅游经济相

结合的良好发展态势，建设一个具有荆楚文化特色的美丽富饶村庄。同时，不断探索通过“一村多”大学生群体智力服务，把大公湖村建设成非遗“荆楚粉画”传承示范村的实践路径。

“胡金枝、熊学知，是村‘两委’成员，也是‘一村多’大学生。”大公湖村党总支书记曹长告诉记者，荆州职业技术学院不仅为大公湖村培养了人才，还通过“荆楚粉画”传承项目给村里带来了新活力，让村子发展步入新阶段。下一步，大公湖村还将建设一座集“荆楚粉画”绘画与火龙果采摘于一体的中、小学生研学基地，实现农文旅融合，助力村民生活再上新台阶。

房建项目扬尘污染被反复通报 我市两部门开展专项督查

本报讯(通讯员陈世清 记者荆文静)为全力冲刺全年空气质量改善目标，12月12日上午，市住建局、市生态环境局组成联合督查专班，通过查、看、问、考、评等方式，对被反复通报的市管重点房建工程扬尘污染问题整改情况实施专项督查。

针对荆州区御河路长江大学工程分院新校区二期B区建设项目工程扬尘污染问题，督查专班约谈项目负责人，市住建局现场下达停工整改通知书，暂停其安全文明施工项目评选申报，将其纳入信用评价惩戒体系予以扣分。

针对荆州区荆李路(引江济汉渠一西环路)道路及地下综合管廊建设项目扬尘污染问题，督查专班要求其在保工期的同时，着重从覆盖、硬化和降尘三方面做好扬尘污染防治。

针对沙市区明珠大道鼎仁荆蓉府项目扬尘污染问题，市住建局现场下达停工通知，责令其立即整改，待整改批复复核通过后方可复工。

目前，市住建局、市生态环境局督查专班已加大巡查力度，严格推动执法监管措施落实，在中心城区实现大气污染防治工作常态化，及时有效推进问题整改。

一起践行文明健康绿色环保生活方式 市商务局开展专题宣传倡议活动

全国文明城市创建进行时

本报讯 为进一步弘扬勤俭节约、艰苦奋斗的传统美德，践行绿色发展理念，助力全国文明城市创建工作，近日，市商务局在吾悦广场开展“倡导文明健康绿色环保生活方式”宣传倡议活动。

该局工作人员通过发放倡议书、走访宣讲等形式，向广大群众发起“牢固树立生态文明观，自觉抵制使用一次性消费品”“开展节约节水行动”“提

升绿色产品市场占有率”“推进绿色商场示范创建”“减少资源浪费”“自觉参与控磷行动”等七个方面的倡议，引导广大群众养成文明健康绿色环保生活方式，践行环保理念，树立爱粮节粮意识，进一步提升文明素质。

通过此次宣传，营造了政府倡导、社会支持、人人参与践行文明健康绿色环保生活方式的浓厚氛围。现场市民表示，在今后的生活中要坚持绿色出行、节水节电，自觉养成使用公勺公筷等良好习惯。(孙晓旭 唐雪怡)

监督意见“码”上说 我市车驾管窗口启用“服务评价系统”

全力打造一流营商环境

本报讯(记者余海艳 通讯员邓星)为深入推进公安交管“放管服”改革，市公安局交通管理局在全市车驾管业务窗口启用“湖北省交警执法管理服务评价系统”，以满意度评价的方式，全面提升窗口服务质量和水平，不断优化营商环境。

13日，市民王先生在市公安局交通管理局车管所办理机动车抵押登记业务后，工作人员提醒其扫码进入“服务评价系统”，对本项业务工作人员的服务态度、办事效率、业务水平等进行评价。

记者扫码发现，“服务评价系统”功能简洁，操作简单，针对性强、实用性强。系统共设5个评级选项，分别对应“非常满意、满意、基本满意、不满

意、非常不满意”，群众可直观地对业务窗口工作人员服务满意度进行选择 and 评价。此项操作不仅反映了窗口工作人员的服务态度，而且还可以向车管所提供宝贵的意见和建议。

“服务评价系统”开通以来，窗口民警辅警直接接受办事群众的监督，对促进窗口提高服务水平发挥了明显作用，进一步畅通了群众诉求反映渠道，推动交管部门增强服务意识，夯实服务责任。”相关负责人表示。

近年来，车管所以优化营商环境为契机，全面落实窗口服务“一次办、马上办”，下放交管业务“就近办、便捷办”，强化服务“延时办、自助办”，优化业务流程、创新服务模式、提高办事效率，努力营造公正规范、便民高效的服务环境，提升群众办事满意度和幸福感。

市农业科学院：送农技到基层

本报讯(记者曹歌 通讯员周志豪)近日，市农业科学院组织专家来到纪南文旅区纪南镇鲁垸村，免费举办实用农业科技培训班，向村民传授大棚蔬菜科学栽培和防病技术。村党支部和市自然资源和规划局纪南文旅区分局鲁垸村工作队积极配合，组织40多人参加培训。

根据鲁垸村实际情况，专家组此次为村民传授了大棚芦笋栽培技术和

设施蔬菜高温闷棚技术。专家组成员细致耐心，深入浅出，从选种、育苗、防病、治病到采收进行了系统讲解。

该村赵湖绿园种植合作社和绿隆蔬菜合作社的社员听完培训后，纷纷表示培训对他们很有帮助，大棚芦笋栽培技术可帮助提高产量，设施蔬菜高温闷棚技术能有效降低蔬菜的病害发生率，都很实用，希望今后能多举办一些类似的培训活动。

松滋市人社局：“一对一”服务返乡就业人员

本报讯(记者刘思楫 通讯员李尚明)距离2023年春节还有一个多月，松滋市人社局早谋划，向全市在外务工返乡的乡亲发出一份真情真切的公开信。

信中，松滋市人社局诚挚邀请广大外出务工人员携技返乡创业、引资回乡创业、就地就近就业。通过高质量推进就业创业“春风行动”，每月每周进行直播带岗等活动，竭力提供技能培训、创业培训、创业指导、岗位推荐、就业招聘、政策扶持、权益维护等服务，为广外出务工人员大显身手、实现梦想保驾护航。

松滋市人社局建有全市劳动力信息资源库，并进行实时动态更新。年末岁首，人社局组织人力对返乡人员就业意向进行摸底调查，开展“一对

一”的精准就业服务。松滋市正在大力实施职业技能提升行动计划，对有培训意愿的返乡农民工，将组织免费参加职业技能培训。通过集中培训、送教下乡、岗前培训、订单式培训等多种方式，满足大家多样性、个性化技能培训需求。

针对有返乡创业意愿的人员，松滋市人社局表示，该市创业政策支持力度大，将重点打造一批创业孵化基地、农民工返乡创业园等扶持项目，创业人员可享受创业担保贷款贴息、一次性创业补贴、创业培训等扶持政策。

此外，对于在年龄和技能上没有优势的返乡农民工，政府设置了公益性岗位，推出灵活就业等模式，助力在家门口就业增收。

长江沙市水位连破历史最低 荆州航道处多措并举战枯保畅

本报讯(记者刘思楫 通讯员郑红)受今年夏季长江“汛期反枯”及持续干旱影响，荆江航道进入枯水期后水位持续回落，长江沙市水位连续突破历史最低水位。11月30日，沙市水位回落至-3.10米，为1903年该站有水位纪录以来的历史最低值。

面对历史性“枯水更枯”的严峻形势，长江荆州航道处落实精细化管理、精心维护、精准施策工作方针，全力确保荆江航道安全畅通。

为全面了解枯水期下辖区航道变化情况，掌握航道演变第一手数据，在航道测绘中心每月对重点水道开展全面观测基础上，荆州航道处及时开展航道演变分析，动态跟踪掌握航道演变趋势与规律。自9月以来，重点水道测量47次，累计完成测量面积达550换算平方公里。

疏浚维护是枯水期保障航道维护尺度最有效的措施之一。进入枯水期以来，长鲸3等疏浚施工船舶先后对辖

区大埠街、太平口、周公堤等水道重点区域进行维护疏浚。同时，根据施工进度优化调整航标，缓解施工与通航的矛盾，确保了疏浚施工效果，航道条件得以不断改善。截至11月底，辖区重点水道疏浚100多万方。

数字航道形势下，荆州航道处充分发挥数字航道运行监测、调度指挥的优势，极大提升了航标失常恢复效率。将电子巡查融入日常养护管理工作中，不断提升数字航道维护管理水平。严格执行实测实报，大幅度提高记录、周尺度预报等方面的准确性，航标器材库存更精确、航标优化调整更及时。据统计，自9月以来，共计出航786次，调标170座次，增设标志21座次，恢复失常标志29座次，发布尺度预报14次，发布航道通告41条。

近一个月来，荆州航道处上下联动，多措并举，积极迎战历史极枯水位，确保了辖区航道安全畅通，为完成本屆枯水期“一三三保”工作打下了坚实基础。

“网上庭审+快速裁判”为企解纷 荆州区人民法院20天审结两起涉企案件

聚焦“双优化”提升满意度

本报讯(记者肖潇 通讯员林翠云)“谢谢法官，网上开庭就解决了我们的纠纷，实在是太方便了！”近日，两起涉企案当事人将一面印有“尽职尽责保营商环境 无微不至助企业发展”字样的锦旗送到荆州区人民法院，点赞法院法

治优化营商环境。2020年，某门窗公司与甲、乙两家房地产公司签订《门窗工程施工合同》，合同约定了价款、款项支付方式。合同签订后，门窗公司按照甲、乙两公司要求进场施工，全部履行合同约定内容，甲、乙两公司陆续履行了部分工程款，且竣工验收合格。在办理竣工结算后，甲、乙两公司却未按期支付剩余工程款。

门窗公司催促后，甲、乙两公司仍未履行，门窗公司遂诉至荆州区人民法院。立案后，因原告都为门窗公司，且诉讼标的额较大，承办法官刘钢立即启动涉企绿色通道，积极联系3家企业，了解案情事实。因被告企业均在外地，为尽快解决纠纷，在征得原告、被告同意后，两起案件均通过互联网开庭的方式进行审理。考虑到3家企业之间资金往来较

为频繁，且涉及承兑汇票事宜，两起案件开庭前，法官刘钢均组织双方通过远程视频的方式核对账目，再通过网上开庭的方式有序审理。两起案件庭审从上午9时开始，至下午2时结束。最终，判决甲、乙两企业分别向门窗公司支付1442388.26元、3991055.02元。两起案件从立案到圆满审结，仅用了20天，快速解决纠纷，赢得了企业点赞。

湖北睿勤新能源科技有限公司年产10万吨锂离子电池原材料项目环境影响报告书征求意见的公告

湖北睿勤新能源科技有限公司年产10万吨锂离子电池原材料项目环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成,现征求公众意见。环境影响报告书查询方式:

http://jzsszhj.zwqk.jingzhou.gov.cn/35663/202212/t20221212/246374.shtml;纸质版可到湖北睿勤新能源科技有限公司查阅。

征求意见稿范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。公众意见联系方式:联系人:张

总 电话:15820948737 起止时间:自公示起10个工作日。湖北睿勤新能源科技有限公司 2022年12月13日

恒隆四季城二期25、27、28栋交房公告

尊敬的恒隆四季城二期25、27、28栋业主: 首先,感谢您对我司的信赖与支持,购买“恒隆四季城”二期25、27、28栋商品房,成为“恒隆四季城”二期尊贵的业主,并对您的乔迁之喜表示热烈祝贺!

您所购买的恒隆四季城二期25、27、28栋房屋,根据《商品房买卖合同》约定现已符合交付条件,可开始办理入伙。请您接到此通知后按约定的时间,前往恒隆四季城二期客户服务中心(14栋2单元1层)提前办理入伙事宜,具体事项如下:

一、交房地点:恒隆四季城二期客户服务中心(恒隆四季城二期14栋2单元1层); 二、交房时间:2022年12月15日-2022年12月17日; 三、交房应缴款项及携带资料:请按交房通知书中《入伙手续办理流程》

一、交房地点:恒隆四季城二期客户服务中心(恒隆四季城二期14栋2单元1层); 二、交房时间:2022年12月15日-2022年12月17日; 三、交房应缴款项及携带资料:请按交房通知书中《入伙手续办理流程》

公益广告 荆州日报社 宣 共抗艾滋 共享健康

荒地变花园 转角遇到绿 草郊路东侧口袋公园扮靓城市微空间

培育和践行社会主义核心价值观

本报讯(记者王子瑶 通讯员韩庆军)“这里原来是一片空旷荒地,后来铺上石头改成简易停车场,变成了大家都喜欢的休闲花园,风景确实不错!”昨日下午,在荆州区草郊路东侧口袋公园内,来自附近小区的居民陈先生正带着刚从幼儿园放学的孩子在小型游乐场玩耍,对于持续“蝶变”的园区,他赞不绝口。

园和大型生活小区。针对这片区域功能需求,园区内设置有适合老人孩子休闲的游乐场、停车场、戏沙池、花箱座椅、特色铺地等功能空间,同时栽植了有益身心的植物品种,如黑松、桂花、美人梅、红枫、石楠等,营造了一个空气清新、阳光明媚、安静舒适的生活环境。

早春嫩叶绿,初夏白花花,秋末累累赤实,冬日树林斑斓……草郊路东侧口袋公园作为重要休憩节点,吸引附近不少居民带着孩子前来休闲娱乐,成为了大家的“幸福乐园”。